



学思践悟谈体会 笃行致远展作为

——日喀则市委理论学习中心组深入学习中央第七次西藏工作座谈会精神专题研讨会侧记

本报记者 汪纯 本报通讯员 范贵红 根秋曲珍 边巴央吉 达娃吉巴

围绕一个主线，紧扣中央第七次西藏工作座谈会精神进行深入学习；

结合一个载体，以专题研讨会的形式，学习新思想、凝聚新共识、传递新决心、激发新力量；

联系一个实际，聚焦奋力推进日喀则长治久安和高质量发展，谈认识、说体会、话期盼、谋发展；

提高一个站位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把学习宣传贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。

这是10月10日，日喀则市委理论学习中心组深入学习中央第七次西藏工作座谈会精神专题研讨会的几大主题。会议强调，日喀则市上下要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在自治区党委的坚强领导下，勇挑重担、勇攀高峰、不辱使命、不负重托，奋力谱写好中华民族伟大复兴中国梦的日喀则篇章。

“如切如磋，如琢如磨”。会上，日喀则市委主要负责同志作了题为《深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神，奋力推进日喀则长治久安和高质量发展》的专题辅导报告；与会人员围绕研讨会主题进行了分组讨论，从不同角度不同层面相互交流、相互启迪、共同提升；总结大会深入总结了学习成果并安排部署下一步工作。

“知之愈明，则行之愈笃”。学习过程中，学员们结合所学所思和工作实际，分组开展了讨论交流，共同交流学习、互相取长补短。思想的交流碰撞，让学员们眼界更开阔了，思路更清晰了，目标更坚定了。大家纷纷表示，专题辅导报告思想深刻、内涵丰富，具有很强的指导性，深化了大家对中央第七次西藏工作座谈会精神的理解和把握，明晰了下一步工作目标，大家要把此次学习成果转化为履职效能，努力为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏添砖加瓦。

聂拉木县委书记顿珠表示，下一步，聂拉木县将认真学习、深刻领会中央第七次西藏工作座谈会精神和本次专题研讨会精神，并以此作为当前和今后一段时期的首要政治任务，通过多层

次、多形式的宣传学习，推动中央第七次西藏工作座谈会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进村居、进军营，把干部群众的思想统一到各级党委的决策部署上来，把力量凝聚到中央第七次西藏工作座谈会确定的各项任务的落实上来。

日喀则市委组织部副部长、老干部局局长米玛告诉记者，身为组工干部，要以中央第七次西藏工作座谈会精神为指导，立足本职，围绕“十个必须”“六个要”“四个确保”，坚持顶层设计和基层探索相结合，谋划好组织工作。要带头在学懂、弄通、做实上下功夫，进一步发挥好农牧民党员、离退休干部及驻村干部力量，深入基层一线，结合群众身边的变化和事例，广泛宣传中央第七次西藏工作座谈会特别是习近平总书记的重要讲话精神，确保家喻户晓、人人皆知。

日喀则市人社局局长普珍说，通过参加此次学习会，认真聆听专题辅导报告，对中央第七次西藏工作座谈会精神有了更加直观的感受、更加系统的认识 and 更加深入的理解，感触良多、体会颇深、收获很大。下一步，我将结合人社工作实际，充分发扬“马上就办、真抓实干”的优良作风，积极践行“老西藏精神”，脚踏实地、埋头苦干，狠抓责任落实，着力破解难题，扎实为民服务。

“为者常成，行者常至”。理论学习、交流研讨的最终目的，在于学有所思、行有所获，把所学所思运用到实际工作中，努力实现新担当、展现新作为。

日喀则市消防救援支队队长扎西旺拉认为，中央第七次西藏工作座谈会开启了新时代西藏工作的新篇章。作为消防救援的重要力量、长期驻守在雪域高原的“逆行者”和“守夜人”，要深入贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神，始终站稳对党忠诚的政治立场，坚决听从党的号令，在关键时刻站得出来、危难时刻豁得出去，冲锋在前、勇挑重担，刀山敢上、火海敢闯，以“为人民利益不惜牺牲自己的一切”的英雄气概，用一身英雄胆，铸就中华民族魂。

日喀则市中级人民法院三级高级法官达娃说：“作为一名长期在法院系统工作的干部，我会进一步深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会和全国法院贯

彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神工作推进会精神，全面贯彻落实新时代党的治藏方略，结合实际、学以致用，在服务法院审判工作中尽职尽责，以实际行动维护日喀则长治久安、维护西藏长治久安。”

日喀则市卫健委党组书记叶青莲发言道，将以学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神作为推动健康西藏、健康日喀则建设的重要契机和有力抓手，进一步完善党对卫生健康事业的全面领导，构建符合日喀则市实际的优质高效医疗服务体系和现代化公共卫生服务体系，不断提高卫生健康领域治理能力和水平，同时，以爱国卫生运动为抓手，持续加强环境卫生整治、健康教育等各项工作，引导广大人民群众养成健康文明的生活方式，全面提升广大人民群众对卫生健康的获得感、幸福感、安全感。

思路在交流中清晰，共识在讨论中形成，大家更加坚定一个共识：打铁还需自身硬，担当要有真本领，要将使命和责任放在心上、扛在肩上，奋勇向前，共创日喀则更加美好的明天。

白朗县委副书记、县长赤列朗杰表示，下一步，将结合白朗县实际，进一步贯彻落实好中央第七次西藏工作座谈会精神，巩固好脱贫攻坚成果，为全面建成小康社会打好基础；进一步补齐民生短板、筑牢基层党组织，为接续乡村振兴战略、白朗县长治久安和高质量发展打下良好基础。

日喀则市城市管理和综合执法局局长长达兴表态说，要进一步学习座谈会精神，将习近平总书记的重要讲话精神转化为干事创业的强大精神动力，贯彻到实际工作中，结合本职工作，推动城市管理服务与人民群众的日常生活需要精准对接，不断完善市政公用基础设施建设，加强行业市场的规划建设、城市公共管理等工作，让城市更有序、更安全、更干净，以实际行动，为建设和谐文明幸福美丽日喀则贡献力量。

日喀则市交运局副局长长巴向记者表示，下一步将组织全局党员干部进一步学习领会贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神，把学深悟透习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，把握核心要义和精神实质，将其转化为推

动交通强国建设、实现交通运输高质量发展的强大动力，奋力在建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏的伟大征程中当好先行者。

中央第六次西藏工作座谈会以来，日喀则市稳定、发展、生态、强边各项事业取得了巨大成就，今天的日喀则通人和，各项事业一派欣欣向荣。2019年，全市地区生产总值实现279.49亿元，同比增长8.1%；城镇、农村居民人均可支配收入分别达到36455元、11580元，分别增长10.5%、13.4%，各项指标均保持高速增长。

站在新起点，87万日喀则各族干部群众将在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，启新程、再出发，开新局、谱新篇，在全面建成小康社会的基础上，大力推进乡村振兴战略，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进！

与会人员一致认为，学习宣传贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神，要提高站位、增强认识，深刻体会党中央召开第七次西藏工作座谈会的重大现实意义和深远历史意义，全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持统筹推进国内国际两个大局，大力弘扬“老西藏精神”“两路精神”和“珠峰精神”，敢于担当、善于作为；要深入思考、透彻理解，在学懂弄通上下功夫，全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，深刻理解中央第七次西藏工作座谈会精神的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，以更明确的方向、更坚定的决心、更有力的举措把各项事业推向前进，让中央第七次西藏工作座谈会精神在珠峰脚下落地生根；要找准落点、强化措施，坚持顶层设计和基层探索相结合，从中央第七次西藏工作座谈会精神中找方向、找方法，从时代发展大势和西藏工作阶段性特征中抓机遇、强本领，加强工作谋划，完善工作举措，提振工作干劲，切实把学习成效转化为抓好稳定、发展、生态、强边“四件大事”的实际行动；要拓宽方式、广泛覆盖，严格按照自治区党委“家喻户晓、人人皆知”的要求，在加强示范带头、凝聚思想共识、强化教育培训、创新宣讲形式等方面聚焦发力，全力推动学习宣传贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神向深处走、往实里抓。

日喀则农特产品推介会在济南召开

签约合作项目24个 协议金额14.15亿元



图为日喀则市招商引资项目暨农特产品推介会现场。

本报记者 陈林 摄

本报日喀则电（记者 陈林）泰山珠峰手牵手，鲁藏人民心连心。在全国第七个扶贫日之际，由日喀则市政府、山东省发改委、山东援藏干部中心管理组共同主办的以“鲁藏一家亲，共筑中国梦”为主题的日喀则市招商引资项目暨农特产品推介会在济南召开。此次推介会共签约合作项目24个，协议金额14.15亿元，项目涵盖农产品销售、新能源开发、高原农牧产业、绿色工业和旅游文化等多个领域。

据悉，此次推介会聚焦鲁藏两省消费市场大、消费能力强的优势，积极开拓日喀则市优质农产品在山东的销售市场，实施消费援藏、扶贫援藏，助力日喀则脱贫攻坚、产业发展，推动对口支援由“输血”向“造血”转变，是鲁藏两省区贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神，落实山东省代表团到西藏考察对口支援成果的又一重要举措，充分展示日喀则经济社会发展成果，打造鲁藏两地畅叙友谊、共谋发展的合作平台。

日喀则市先天性心脏病患儿 全心救助项目在济南市启动

本报日喀则电（记者 陈林 汪纯）10月16日，由山东省第九批援藏干部中心管理组、山东省红十字会、山东省卫健委联合主办的“鲁藏一家亲，共筑健康梦”日喀则市先天性心脏病患儿全心救助项目在山东省济南市中心医院启动。通过此救助项目，将有32名藏族先天性心脏病患儿重获新生。

日喀则市副市长甘立泉表示，该项目的启动实施，是山东省委、省政府贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神、开展卫生援藏工作的又一重大举措，是深入实施健康扶贫工程的又一生动实践，必将让各族群众更加深刻地感受到社会主义大家庭的无比温暖，感受到党中央、国务院的特殊关怀和山东省1亿多

人民的深情厚谊，必将谱写对口支援工作的崭新篇章。日喀则各族干部群众尤其是广大先天性心脏病患儿及其家属对此将永远感恩于心、铭记于心。

据了解，近年来，山东省红十字会致力于救助贫困先天性心脏病患儿，已经累计救助先天性心脏病患儿1550人，拨付救助金2953.32万元，让受助儿童在阳光下快乐地成长。济南市中心医院是一家有着62年历史的三级甲等医院，医院重点学科包括心脏外科专业，医院团队在常规手术的又一重大举措，又特别运用了小切口治疗手段为先天性心脏病的患儿进行手术，此举对于孩子们来说，除了挽救生命，更重要的是为他们带来了美好的人生。

国家体育锻炼标准达标测试赛日喀则站活动举办

本报日喀则电（记者 汪纯 陈林）10月17日，由中华全国体育总会主办、中体产业集团有限公司运营，西藏自治区体育局和日喀则市教体局协办，西藏自治区网球协会承办的“全民健身、活力中国”国家体育锻炼标准达标测试赛日喀则站活动在日喀则市小学举行。

本次活动共计300人参与测试，按年龄分为儿童（6—11岁）、少年（12—17岁）、青年（18—24岁）、壮年（25—59岁）四个组别，每个组别分男、女两类人群。项目设有30秒跳绳、一分钟仰卧起坐、立定跳远、坐位体前屈、绕杆跑、长跑等测试项

目，涵盖速度、耐力、灵敏、力量、柔韧五类素质。选手测试达标将获得由国家体育总局颁发的《国家体育锻炼标准达标证书》。

据了解，本次日喀则站活动是“全民健身、活力中国”国家体育锻炼标准达标测试赛西藏自治区分站赛三场活动的其中一场。为了更加全面地采集和掌握西藏自治区群众体质达标数据，进一步扩大“全民健身、活力中国”国家体育锻炼标准达标测试赛的影响力，吸引更多人群参与全民健身体育锻炼，西藏自治区分站赛三场活动分别被安排在拉萨、日喀则、山南三个市举办。



10月17日，日喀则市在珠峰路开展第七个国家扶贫日“宣传一条街”活动。日喀则市脱贫攻坚指挥部办公室、各相关成员单位工作人员走上街头，以设置宣传点、摆放展板、悬挂标语、发放传单手册、开展政策解读等形式，全方位、多角度宣传日喀则市脱贫攻坚工作相关政策、典型做法、巨大成就，大力营造人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫的浓厚社会氛围。脱贫攻坚工作开展以来，在党中央、国务院和自治区党委、政府的坚强领导下，日喀则市深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略，坚决出招、真抓实干，脱贫攻坚取得了历史性、决定性成就，2019年日喀则市农牧民人均可支配收入达到11580元，其中建档立卡贫困人口人均可支配收入8380.22元，相比2015年增长372.14%，年均增速47.41%，累计实现17.29万贫困人口全部脱贫，贫困村全部退出，贫困县（区）全部摘帽，“两不愁、三保障”全面实现，贫困群众生产生活条件显著改善，自我发展能力和内生动力显著增强，精神面貌焕然一新。

图为现场工作人员向群众讲解扶贫政策。

本报记者 汪纯 摄

扶贫宣传走上街